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роботодавців до освітнього процесу. Актуальним також є підготовка фахівців 

нової генерації, які поряд з потужною практичною підготовкою здатні 

креативно мислити та вміють динамічно реагувати на виклики, запити та 

потреби в межах відповідної професії та виконання функціональних 

обов’язків. 
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МЕТОДИКА ПРОФЕСІЙНОГО ТА ПРОФІЛЬНОГО НАВЧАННЯ 

МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОЇ СПРАВИ 

ЯК ПЕДАГОГІЧНА ПРОБЛЕМА 

 

Постановка проблеми у загальному вигляді та її зв’язок із 

важливими науковими та практичними завданнями. Сучасна професійна 

освіта має на меті формування такого кваліфікованого кадрового потенціалу, 

який  зможе задовільнити вимоги соціуму, світового й вітчизняного ринків 

праці, створення таких умов для набуття знань, формування вмінь, навичок і 

компетентностей у сфері фахової діяльності особистості упродовж життя 

згідно з її здібностями, інтересами та покликаннями. Сучасний стан системи 

вищої освіти характеризується тим, що деякі аспекти проблеми якості 

професійної підготовки фахівця сфери обслуговування досі лишаються мало 

дослідженими, створення вищим навчальним закладом власної системи 

підготовки фахівців недостатньо вирішені. Майбутні фахівці готельно-

ресторанної справи потребують сформованих у закладах вищої освіти 

фахових компетентностей, які відповідатимуть новітнім тенденціям 

сучасного розвитку готельно-ресторанного бізнесу [2] . 
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Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано 

розв'язання даної проблеми і на які спирається автор, виділення 

невирішених частин загальної проблеми, котрим присвячується означена 

стаття. Стандарт вищої освіти України для першого (бакалаврського) рівня 

вищої освіти галузі знань 24 «Сфера обслуговування», спеціальності 241 

«Готельно-ресторанна справа» затверджено та введено в дію наказом 

Міністерства освіти і науки України від 04.03.2020 [4].  Стандарт вищої освіти 

України першого (бакалаврського) рівня, галузь знань 01 – «Освіта / Педагогіка», 

спеціальність 015 – «Професійна освіта (за спеціалізаціями)» затверджено і 

введено в дію наказом Міністерства освіти і науки України від 21.11.2019 р. [5]. 

Метою навчання є підготовка фахівців, здатних здійснювати освітню діяльність 

із професійної підготовки фахівців готельно-ресторанної справи, кваліфікованих 

робітників і працівників сфери обслуговування. 

Питання професійної освіти в сфері обслуговування вивчали: 

В. Квартальнов, І. Зорін, І. Рябова, М. Немоляєва, С. Чижова, В. Чепік та ін. 

Питання кадрової підготовки спеціалістів галузі висвітлені в працях 

В. Васильєва, О. Гараніної, Є. Ільїної, О. Колмакова, М. Мариніна, 

М. Морозова та інших дослідників.  

Особливості підготовки фахівців з готельно-ресторанної справи за 

кордоном досліджували такі науковці: С. Байлік, А. Віндюк, В. Квартальнов, 

М. Курдакова, К. Стародуб, В. Федорченко та ін. 

Пошук оптимальних методів розвитку професійних компетентностей 

фахівців готельно-ресторанної справи розглядався у наукових працях 

Ю. Безрученкова, Г. Наумової, І.  Носової, О. Машкової, Л. Хаєт та інших. 

Постановка завдання. Метою статті є обґрунтування змісту та ролі 

методики професійного та профільного навчання майбутніх фахівців 

готельно-ресторанної справи, як навчальної дисципліни у системі 

професійної підготовки майбутніх фахівців сфери обслуговування.   

Виклад основного матеріалу дослідження з повним 

обґрунтуванням отриманих наукових результатів. Сьогодення вимагає 

постійного вдосконалення системи професійної освіти в умовах науково-

технічного прогресу. Зараз неможливо робити акцент на засвоєнні 

відповідних фактів, а важливо навчити молоду людину самостійно 

поповнювати свої знання, орієнтуватися в стрімкому потоці наукової й 

професійної інформації та вчитися впродовж життя. Досягнути цього 

неможливо без вдосконалення підготовки педагогічних кадрів, без 

впровадження інноваційних освітніх технологій, широкого використання в 

освітньому процесі сучасних засобів. 

Професійні та профільні дисципліни в загальній структурі змісту 

професійної освіти займають провідне місце і в значній мірі визначають 

якість підготовки висококваліфікованих фахівців. З одного боку, ці 

дисципліни пов’язані зі загальноосвітніми, а з іншого – виробничим 
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навчанням. Це вимагає такої побудови змісту професійних дисциплін, щоб 

вони базувалися на загальноосвітніх знаннях здобувачів, розширювало їх і 

разом з тим було основою виробничого навчання та збагачувалося ним [1]. 

Метою вивчення навчальної дисципліни “Методика професійного та 

профільного навчання” є забезпечення теоретичних основ і практичної 

підготовки майбутніх педагогів професійного навчання до науково 

обґрунтованого й творчого здійснення педагогічного процесу за 

спеціальністю 241 «Готельно-ресторанна справа» в навчальних закладах 

різного рівня акредитації. 

Завданнями вивчення дисципліни “Методика професійного та 

профільного навчання” є:  

– набуття здобувачами ґрунтовних знань з теорії і методики професійного 

та профільного навчання (система професійної освіти та Державний 

стандарт вищої освіти України, особливості організації роботи закладу 

професійної освіти, мета, завдання, принципи, зміст, методи, засоби й 

форми організації професійної освіти, основи методичної роботи у вищих 

навчальних закладах);  

– формування у здобувачів професійних знань, умінь і навичок 

проектування та здійснення теоретичного й виробничого (практичного) 

навчання у вищих навчальних закладах;  

– формування у майбутніх педагогів професійного навчання уміння 

комплексно й адекватно застосовувати професійно-технічні, педагогічні, 

психологічні й інші знання та уміння при вирішенні конкретних 

методичних завдань;  

– формування у здобувачів готовності до педагогічної діяльності, інтересу 

до педагогічної професії.  

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач повинен:  

знати:  

– предмет і значення дисципліни “Методика професійного та профільного 

навчання” для підготовки педагога професійного навчання;  

– зміст основних документів Державного стандарту вищої професійної 

освіти (ДОС ВПО);  

– зміст професійної освіти й навчання в різних типах навчальних закладів 

системи професійної освіти, джерела, умови й фактори, що його 

визначають;  

– принципи розробки й аналізу навчального плану, навчальної програми 

предмета та іншої навчально-програмної документації для системи 

професійної освіти;  

– методи, засоби й форми теоретичного й практичного навчання: поняття, 

сутність і їх характеристику;  
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– зміст дидактичної діяльності педагога професійного навчання; мету, 

завдання, зміст і технології дидактичного проектування процесу навчання 

й характеристику технологічної діяльності педагога;  

– методи цільової орієнтації, стимулювання й мотивації навчання, 

формування нових знань, умінь, навичок; прийоми оптимізації форм, 

методів і засобів у ході реалізації педагогічних проектів; 

– питання вдосконалення навчально-виховного процесу й основні напрямки 

підвищення ефективності навчання;  

– зміст і організацію методичної роботи в навчальних закладах системи  

професійної освіти. 

вміти:  

– відбирати необхідний дидактичний матеріал і конструювати предметний 

зміст навчання з фахових дисциплін;  

– здійснювати дидактичне проектування навчального процесу; 

– розробляти власні методики викладання теоретичних предметів і 

виробничої практики учнів;  

– здійснювати керівництво й управління навчально-пізнавальною 

діяльністю учнів;  

– діагностувати й оцінювати рівень сформованості знань і вмінь учнів;  

– переносити технологічний досвід, отриманий при розробці методики 

навчання одного предмета, на проектні роботи, пов’язані з навчанням 

іншого предмета;  

– проводити заняття з предмету з наступним аналізом результатів навчання 

учнів, діагностикою реалізації мети й завдань навчання й коригуванням 

навчального процесу;  

– аналізувати існуючу нормативну й навчально-програмну документацію 

підготовки фахівців у різних видах навчальних закладів, обґрунтовувати 

внесення змін у цю документацію, а також її оновляти й при необхідності 

розробляти;  

– самостійно працювати з науковою, методичною й навчальною 

літературою, а також розвивати критичний і творчий підхід у процесі 

роботи з літературою;  

– здійснювати самоаналіз власної діяльності, оцінювати її результати й 

проводити коригування.  

Тема 1. Система професійної освіти в Україні 

Поняття професійної освіти. Професійно-технічна освіта. Професійно-

педагогічна освіта. Мета і завдання професійної освіти 

Тема 2. Викладач закладу професійно-технічної освіти 

Виникнення й розвиток педагогічної професії. Сутність і специфіка 

педагогічної діяльності. Зміст і характер діяльності викладача закладу 

професійно-технічної освіти. Завдання і функції викладача ЗПТО. 

Найважливіші види діяльності викладача ЗПТО. 
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Тема 3. Педагогічні основи вибору методів і засобів навчання  

Поняття про методи навчання. Класифікація методів навчання. Методи 

організації й здійснення навчально-пізнавальної діяльності. Методи мотивації й 

стимулювання навчально-пізнавальної діяльності. Методи контролю і 

самоконтролю в навчанні. Методи практичного (виробничого) навчання. 

Тема 4. Основні види навчальних занять у закладі професійно-

технічної освіти 
Лекція. Дидактичні вимоги до лекції. Методика її підготовки й 

проведення. Семінарське заняття, методика його підготовки й проведення. 

Практичне заняття, методика його підготовки й проведення. Лабораторне 

заняття, методика його підготовки й проведення. 

Тема 5. Методика організації і проведення самостійної навчально-

пізнавальної діяльності 

Поняття самостійної навчально-пізнавальної діяльності здобувачів. 

Види самостійної роботи здобувачів. Поняття самостійної навчально-

пізнавальної діяльності здобувачів. Наукова організація самостійної роботи 

здобувачів. Контроль за самостійною роботою.  

Тема 6. Дидактичні основи діагностики навчання 

Діагностика, контроль та оцінювання результатів навчання. Принципи, 

функції й види педагогічного контролю. Методи і форми контролю. Система 

тестів для оцінювання результатів навчання. Оцінювання результатів 

навчання. 

Тема 7. Загальна характеристика процесу, форм і засобів навчання у 

закладах професійно-технічної освіти. 

Організаційні форми навчання у закладах професійно-технічної освіти, 

їх класифікація та характеристика. Структура уроку спеціальних дисциплін 

та дидактичні вимоги до нього. Форми організації навчання: фронтальна, 

бригадна (групова), парна, індивідуальна. Засоби навчання в закладах 

професійно-технічної освіти. 

Дисципліна “Методика професійного та профільного навчання” 

спрямована на формування у здобувачів теоретичних знань та набуття 

практичних вмінь і навичок щодо обґрунтування професійної підготовки 

майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи у сучасних умовах розвитку 

суспільства, а також узагальнення й систематизацію традиційних та 

інноваційних педагогічних підходів, методів, форм і технологій, які 

впроваджуються в сучасне професійно-освітнє середовище. В дисципліні 

приділено увагу проектуванню змісту освіти, аналізу та прогнозуванню мети 

навчання, методиці підготовки викладача до занять та методиці розробки 

навчально-методичної документації з планування професійної підготовки [3]. 

Висновки з даного дослідження та перспективи подальших розвідок у 

даному напрямку. Отже, методика професійного та профільного навчання є 

найважливішим компонентом професійної підготовки педагогів професійного 
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навчання. Методичні знання забезпечують професійну діяльність викладача і 

майстра виробничого навчання, тісно пов'язані з прийомами, методами цієї 

діяльності і, звичайно ж, з особистістю самого педагога і його творчістю. 
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